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Vyhodnocení poskytování podpůrných opatření u dítěte se SVP
Vážení pedagogové,
obracíme se na Vás s žádostí o vyplnění tohoto dotazníku za účelem zjištění aktuální situace v mateřské škole a vyhodnocení toho, zda doporučená podpůrná opatření jsou dostačující a vedou k naplňování vzdělávacích potřeb dítěte. Zhodnoťte jednotlivé oblasti podpory, máte zde k dispozici návodné otázky, na které však nemusíte za každou cenu odpovídat. Prosíme o vystihnutí podstatných informací a o zaslání vyplněného dotazníku datovou schránkou, popř. e-mailem zpět do SPC. Vaše informace uvedené v dotazníku budou použity v Doporučení ŠPZ v oddílu II.  Děkujeme za spolupráci. 
Jméno dítěte: 
Metody práce:
Jsou doporučené metody funkční? Jaká z metod a forem práce se Vám při práci s dítětem nejvíce osvědčila? Zvládá dítě zapojení do všech skupinových činností?  Ve kterých činnostech je potřeba se dítěti věnovat individuálně? Zvládá dítě pracovat v tempu srovnatelném s ostatními dětmi? Reaguje na skupinové pokyny nebo potřebuje pokyny opakovat?  Rozumí slovním instrukcím nebo spíše pokynům s vizuální oporou apod.? Spolupracuje nebo práci odmítá? Projevuje se u dítěte sebestimulační chování? Jaké? (např. třepání rukama, kývání, tleskání, poskakování, sebeukájení apod.) 
Jak dítě reaguje na změnu? (Změny režimu, osob, prostor) Projevuje se u dítěte problémové chování? Jaké? (Kazí druhým hru, boří, co postavily, ubližuje sobě nebo druhým dětem, utíká, křičí, v rozrušení dělá naschvály, nerespektuje autoritu, odmítá spolupráci.)

Organizace výuky (řízená činnost, volná hra)
Je výchovně vzdělávací činnost realizována mimo kmenovou třídu (mimo pobytu venku, např. tělocvična, individuální pracovna apod.?) Je nutné realizovat část činností individuálně (ve třídě v klidném koutě nebo mimo třídu) Kdy a jak je realizována speciálně pedagogická péče, co je její náplní a jak hodnotíte její efektivitu? Jaká je frekvence docházky do MŠ, je docházka celodenní nebo půldenní?

Preferuje dítě samostatnou hru, umí si hrát s kamarádem nebo v malé skupince, hraje si se všemi dětmi? Dokáže si hrát samo, potřebuje při hře pomoc dospělé osoby? Objevují se nějaké nápadnosti ve hře? S čím si dítě hraje nejraději?) Jak se dítě projevuje v kolektivu při řízené činnosti/volné hře?

(Vyhledává kontakt s vrstevníky? Zapojuje se do hry s dětmi? Dokáže přijmout fyzický kontakt? Vydrží čekat? Je emoční prožívání dítěte adekvátní situacím? Je dítě přátelské, samotářské, agresivní….?
Úprava obsahu vzdělávání:

Do jaké míry je s ohledem na SVP dítěte nutné modifikovat obsah vzdělání? (Některé činnosti musí být vynechány, většina činností musí být modifikována, některé činnosti musí být modifikovány, obsah vzdělání není potřeba modifikovat)
Personální podpora:

Jestliže máte AP, co patří mezi jeho hlavní činnosti práce s dítětem? Ve kterých činnostech pracuje dítě samostatně či pouze s podporou učitele/AP? Pracuje AP i s jinými dětmi ve třídě? Je doporučený počet hodin AP dle Vašeho názoru dostatečný? Převažuje v náplni práce AP spíše podpora v oblasti pohybu, sebeobsluhy anebo v oblasti výukové? 
Jakým způsobem se podílí ŠPP (školní psycholog/speciální pedagog) na vzdělávání dítěte-metodickém vedení učitelů, konzultacích s rodiči, tvorbě IVP, řešení výukových a výchovných obtíží?
Úroveň sebeobsluhy:

Toaleta, umývání, oblékání, obouvání, stravování, schopnost úklidu, …

Pomůcky:

Využívá dítě doporučené pomůcky? Jak často a k jakému účelu? Jsou pomůcky pro dítě efektivní?  Potřeboval by dle Vašeho názoru nějaké další pomůcky? Zapůjčujete pomůcky i k domácímu procvičování?
Chování dítěte při společné práci:
Jaká je jeho schopnost spolupráce s pedagogem, respektování požadavků, schopnost soustředění? Respektuje dítě role učitele i asistenta pedagoga? Jaká je spolupráce s dětmi při skupinových úkolech? Narušuje dítě svým chováním společnou práci?
Trávení volného času:
Popište chování během volného pohybu dětí, školních akcí, při jídle, spánku apod. Jaká je úroveň sociální interakce a komunikace s vrstevníky a s pedagogem? Jaké činnosti se dítě věnuje ve volném čase. Má nějakého kamaráda?
Spolupráce s rodiči:

Jak probíhá spolupráce rodiny a mateřské školy a vzájemné předávání informací?  Jste rodiči pravidelně informování o změnách zdravotního stavu či změně medikace dítěte?
Jsou dle Vašeho názoru stanovená podpůrná opatření dostatečná nebo naopak nadbytečná? Došlo k nějakým změnám? Která opatření se Vám nepodařilo naplnit? Je nutné něco upravit, doplnit? Která opatření považujete za obzvlášť prospěšná pro výchovu a vzdělávání dítěte? Zde, prosím, napište také další důležité informace, které byste chtěli s SPC konzultovat, a které nejsou uvedeny výše.
Dotazník vyplnil:
Dne: 
